
   
 

Gruppo Consiliare Lega Piemonte     
Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA n. 373 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 

 
 

OGGETTO: Richiesta di mantenimento del punto nascita dell’Ospedale Maggiore di Chieri 
 

Premesso che 

 
-  Il punto nascita dell’Ospedale Maggiore di Chieri ha registrato nel 2023 un totale di 434 

nascite, leggermente al di sotto della soglia minima di 500 parti annui stabilita dal Ministero 

della Salute. 

 
-  Questo punto nascita rappresenta un presidio fondamentale per il territorio dell’ASL TO5, 

garantendo la prossimità del servizio per le famiglie residenti a Chieri e nei comuni limitrofi.  

 
- La chiusura del punto nascita comporterebbe disagi significativi, costringendo le gestanti a 

spostarsi verso ospedali più lontani, come quello di Moncalieri, aumentando il rischio in caso di 

emergenze.  

 
-  Nonostante i numeri attuali siano inferiori alla soglia ministeriale, i dati dimostrano la presenza 

di una domanda costante, che potrebbe essere sostenuta e incrementata con adeguate politiche di 

valorizzazione del servizio. 

 

Considerato che 

 

- La Regione Piemonte, nell’ambito della programmazione sanitaria, ha la possibilità di adottare 

strategie innovative, come la creazione di équipe multisede o investimenti in formazione e 

infrastrutture, per garantire la sicurezza e la continuità dei punti nascita.  

- La chiusura del punto nascita andrebbe contro l’interesse dei cittadini del territorio, minando il 

principio di equità e accesso ai servizi sanitari.  



   
 

Gruppo Consiliare Lega Piemonte     
 

Tutto quanto sopra premesso e considerato 

INTERROGA 

 

l’Assessore competente per sapere quali azioni concrete intenda adottare per garantire la permanenza e 

il potenziamento del punto nascita dell’Ospedale di Chieri, raggiungendo così la soglia dei 500 parti 

annui e contribuendo altresì a tutelare i punti nascita in situazioni analoghe sul territorio regionale. 

 

Torino, 05.05.2025                        Il Consigliere Regionale  

                                         Fabrizio Ricca 
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